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Verslag vergadering 

1. Voorzitter: opening door Frans Hodzelmans: (zie bijlage: Notulen voorzitter 2017).

2. Vaststelling notulen algemene vergadering; geen vragen verder?
xxxxx: Kunnen we foto’s van de leden op de website zetten. Is er een mogelijkheid? 
Bijvoorbeeld de foto’s welke getoond worden tijdens de avonden?
Voorzitter: We gaan leden de mogelijkheid geven om foto’s op de website te uploaden. Het 
zal een verzameling van beelden worden met de naam van de fotograaf. Het zal niet per 
fotograaf ingesteld worden. Maar welke foto’s mogen er op de website? We laten dit graag 
over aan de activiteitencommissie!
Frank Schulkes: Maar zoals u zegt …we hebben die foto’s niet…want dat moet naar de 
secretaris gestuurd worden. Daar is het dus zo dat de foto’s al ruim van te voren worden 
verzameld.
Voorzitter: Die foto’s hebben we ook van te voren! Dat gebeurt niet anders. De beelden 
worden van te voren verzameld om hier getoond te worden, maar die worden dan niet op de 
website gezet.
Frank Schulkes: Haaa, oké, dan ben ik er.
Voorzitter: de secretaris verzamelt ze allemaal om ze hier ’s avonds te tonen. Oké…. Dat 
lijkt mij dan een mooi iets voor de activiteitencommissie om dit op te pakken. uhhhh…. 
notuleer jij overigens?
Secretaris: Ja ja ja, komt goed !
Voorzitter: ik vind het wel belangrijk dat dit gebeurt, dat we de volgende keer hier niet 
weer vragen over krijgen.
Penningmeester: Heeft er iemand interesse om in zo’n commissie te zitten? Want dat is dan 
wel het volgende!
Voorzitter: Dat wilde ik behandelen bij agendapunt 9, kan dat?
Penningmeester: Oké, geen probleem
Voorzitter: Verder nog vragen over de notulen van de vorige vergadering? Nee, dan krijgen 
we nu het verslag over 2017 van onze secretaris.

3. Verslag van de Secretaris
(Zie bijlage: Notulen secretariaat 2017)

4. Verslag van de Kascommissie 
Antonie Elemans en Hans van Hout (vervanger voor Jowan Iven). Hans van hout had het 
even overgenomen. Namens bestuur onze dank. 
Voorzitter: Wat heeft de kascommissie te melden? 
Antonie Elemans: We hebben samengezeten bij de Penningmeester en hebben goed 
gekeken naar de getallen die allemaal op papier stonden. Het was wel weer een puzzel-werk. 
Net als het jaar daarvoor toen bleek er ook ergens een klein bedragje te zijn wat we niet 
terug konden vinden. Dat was dit jaar ook zo. 7,75 euro die zwerft ergens, we weten niet 
waar. Het is vrijwel zeker, en dat kan de Penningmeester beamen, de bank waar wij onze 
rekening hebben lopen, hebben een vreemde manier om de laatste rente te verwerken en 
vrijwel zeker is die 7,75 euro aan rente nog ergens gaan ontvangen. Dat zal dit jaar pas 
binnenkomen en dat is een bedrag dat dus elk jaar op een later tijdstip zal worden 
ontvangen, maar voor de verder rest hebben we dus eigenlijk geen onrechtmatigheden 
kunnen vinden. Alle steekproeven komen overeen met die in de bankgegevens staan. We 
kunnen alleen maar concluderen dat de penningmeester zijn werk goed gedaan heeft. Zo als 
wij het zien….klopt de kas! (Zie bijlage: Financieel verslag 2017)
Voorzitter: Hoe heet het ook al weer met een mooi woord? Antonie en Hans tegelijk…. We 
dechargeren hierbij de penningmeester bij deze. 
Voorzitter: Bravo, dat wilden we horen.  Applaus!!!  
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5. Verslag van de Penningmeester
Penningmeester: Ik wil er nog even iets op zeggen. Het penningmeesterschap is heel 
simpel. Toen ik begonnen was als penningmeester heb ik gezegd niks meer contant, alles 
loopt via de bank. Dus in feite houdt de bank dit bij. Eén van de problemen waar je tegenaan 
loopt is door het feit dat ik eind december aanhoudt als boekjaar, de bank gaat daar anders 
mee om, we zouden bijvoorbeeld de jaarvergadering in maart moeten houden. Dat je dan 
ook alle informatie hebt. Ze laten op een jaar bepaalde bedragen zien en dan is de rente nog 
niet verrekend. Of de rente wordt twee keer zichtbaar gemaakt op onze rekening en er wordt 
nadien gecorrigeerd. Daardoor heeft het niet zoveel zin en is het beter en makkelijker dat de 
jaarvergadering een maand op te schuiven en dan kunnen we het beter verwerken. Op zich 
maakt het verder niets uit maar alles is heel transparant en iedere maand draai ik gewoon een 
maandoverzicht uit. zeker in de beginmaanden wat de contributies en zo betreft en de rest 
van de zaken zijn in feite kosten bij Interpolis, dat is in principe een vast maandbedrag wat 
een soort verzekering is wat we hadden afgesloten als vereniging voor aansprakelijkheid van 
het bestuur en aansprakelijkheid als we activiteiten organiseren. Dat is tenslotte toch een 
fors bedrag, als je dit bekijkt kwa totaalbegroting. Een ander bedrag zijn de bankkosten, ook 
daar in varieert de bank nogal een keer, maar gemiddeld komt het weer op hetzelfde neer. 
Een andere post is van Lumens. Dat gaat nogal eens een keer mis! 
Voorzitter: Wat bedoel je daar mee? 
Penningmeester: In feite is het zo dat ze een rekening sturen die veel hoger is dan 
afgesproken en dan moet er weer gecorrigeerd worden. In feite zit daar het meeste werk in. 
Daarnaast hebben we ook nog een bepaald bedrag voor de hosting van de website. Voor de 
rest zijn er eigenlijk geen vreemde dingen, dus het is in principe heel makkelijk bij te 
houden. Er is nog één ding…de jaarlijkse presentatie (Open avond), normaal gesproken 
spelen we er ongeveer kiet in, dit jaar heeft het 90 euro extra gekost en mede dankzij Peter is 
er een bedrag van 205 euro aan entreegelden opgehaald van 41 bezoekers. Alles bij elkaar 
zijn we met het eindsaldo over de lopende rekening en de spaarrekening komt het op neer 
dat we 390 euro overgehouden hebben. Het ook niet nodig dus…we moeten het er maar een 
keer over hebben hoe we dit goed gaan besteden. Voor de rest is het eigenlijk niet gemeld 
maar afgelopen jaar hebben we contributies binnen gehad van rond de 50 leden en komende 
jaar, zoals het er nu naar uit ziet, dus zeg maar grofweg 40 leden, scheelt 250 euro. Ik heb 
dus geen begroting gemaakt doordat er ook gesproken is om eventuele commissies een 
bedrag te geven om een aantal werkzaamheden kunnen doen in eigen beheer. Zodra dat 
duidelijk is moet daar dus een goede begroting komen. Dat was het eigenlijk. 
Voorzitter: Oké, dank je wel.  
Dan komen we meteen al bij het punt dat de Penningmeester al aanroerde. De vaststelling 
contributie 2019, gezien het feit dat we onder andere dat we met een expositiecommissie aan 
de gang willen om weer eens eindelijk naar buiten te treden met de vereniging met een leuke 
expositie. Daar is natuurlijk geld voor nodig, daarvoor willen wij de contributie verhogen 
van 25 naar 35 euro ingaande 2019.  Zijn er mensen die daar erge bezwaren tegen hebben? 
John vd Wouw: Ik vraag me eigenlijk wel af wat het met de exposities is, in het verleden is 
het weliswaar doodgebloed. Dan denk ik je kunt investeren, maar … 
Voorzitter: Ja, animo dat staat niet in het woordenboek geloof ik. In het verleden is het wel 
vaker mis gegaan, maar gezien het feit dat er zoveel mensen in de enquete aangeven dat ze 
wat meer verwachten van de vereniging…. maar de vereniging dat zijn jullie en wij samen 
denk ik dat dat moet kunnen. Mocht het zo zijn dat we exorbitant veel geld overhouden in 
2019 dan kan het in principe ook weer omlaag. 
John vd Wouw: Jij had nou 8 reacties gekregen op de enquete? 
Voorzitter: Nee 21 reacties. 
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Gonnie vd Schans: Hoeveel mensen geven aan dat ze een tentoonstelling willen? 
Voorzitter: Dat zijn er 4. Die namen kan ik best noemen, dat zijn Ad van Duren, Bart de 
Geus, Hannie Siroen en Wil de Veer. 
Gonnie vd Schans: We hebben wel een enquete ingevuld en je geeft aan dat er een 
tentoonstelling komt, maar wat willen de mensen? Wat voor activiteit willen de mensen? 
Willen ze een tentoonstelling of willen ze andere activiteiten? 
Voorzitter: Ook, maar dat komt straks bij de bespreking van de ledenenquete punt acht. 
Maar over de contributie, zijn daarover nog bezwaren? 
John vd Wouw: Als het geldbedrag specifiek voor de expositie is heb ik daar wel 
vraagteken over. 
Voorzitter: Zoals de Penningmeester net al zei hebben we 10 leden minder, dus om de 
begroting rond te krijgen is het sowieso een verhoging nodig. 
Hans van Hout: Nee, dat is niet nodig, want als we goed gehoord hebben is er winst 
gedraaid van 390 euro. Dus als we 250 euro aan inkomsten minder krijgen hebben we nog 
winst, dus wat dat betreft is het niet hard nodig. 
Penningmeester: Wat prettig zou zijn is om een heel andere structuur te creëren en daar 
hebben we in het bestuur ook over gehad. Als je een expositiecommissie hebt, ik noem het 
heel even een evenementen-excursie commissie, dan moeten die in mijn optiek over een 
eigen budget beschikken, dat ze dingen kunnen organiseren en de onkosten er uit betalen. 
Wat heel prettig zou zijn is als er iemand een excursie leid in een natuurgebied of whatever 
dat kost geld. Om te zorgen dat dat geld er is kun je op deze voet niet doorgaan, tenzij je 
zegt van we gaan uit van het bedrag wat op onze spaarrekening staat kan je interen. Dat 
mag, dat kan! Dit bedrag hoeft niet zo hoog te zijn. Het is maar net welke keuze wil je daar 
in maken. 
Robert de Smet: Zomaar een idee, stel dat er een activiteit is en deze kost geld. Kunnen we 
dan in plaats van de kosten op de rekening te dragen gewoon een extra beperkt bedrag 
vragen aan degene die meedoen aan de activiteit.
Penningmeester: Dat is ook een overweging! Het is maar net waarvoor jullie gaan kiezen.
John vd Wouw: Declaratie-kosten voor het bestuur vind ikzelf wel heel erg fair.
Secretaris: Er zijn geen kosten voor het bestuur!
John vd Wouw: En bezine geld dan?
Secretaris: Nee, doen wij niet aan!
Secretaris: Ik kom uit Tilburg en ik declareer niets, nooit gedaan!
John vd Wouw: Oké ! Ik wil even aangeven dat ik dat wel fair vind. Ik persoonlijk heb 
geen behoefte aan excursies. Om dan daar aan mee te doneren, zie ik dan ook niet zo zitten.
Voorzitter: Nah luister, ik heb geen behoefte aan lantaarnpalen in Amsterdam, maar ik 
betaal wel belasting. Die worden daarvan ook betaald. Het is maar hoe je het bekijkt. 
Hans van Hout: Als we voor een excursie over gaan tot het extra betalen, dan wordt het 
met tien man ook een behoorlijke uitgave gedaan. Dan stem ik toch liever voor een 
verhoging van de contributie waaruit dat gewoon betaald wordt.
Voorzitter: Ja, lijkt mij ook. We zijn een vereniging voor ons allen en je mag mee en als je 
dat niet doet heb je pech gehad.
Antonie Elemans: Ik heb het wel getroffen om te discussiëren, want eerlijk gezegd vind ik 
het bedrag van 25 euro al heel lang hetzelfde en vind ik wel dat het omhoog mag. Dus als de 
mensen dan gewoon mee mogen zal dat de stimulans verhogen. Daar is ook wat voor te 
zeggen. In het verleden moesten de leden altijd betalen voor dergelijke excursies. Het is het 
één of het ander! Als ik mocht kiezen zou ik toch kiezen voor een verhoging, daar dat 
stimuleert om mee te doen.
Voorzitter: Er zijn twee dingen die je daar noemt die belangrijk zijn inderdaad, is dat we 
met zijn alle contributie betalen, dus als een excursie of zo vrij aan de prijs is wordt het 
gewoon betaald en als er maar drie mensen mee gaan, dan zijn dat ontiegelijke mazzelaars. 
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En de drempel gaat omlaag, want je hoeft als lid niet extra te betalen. Dus waarschijnlijk 
worden dan de excursies wel druk bezocht.
Jacques van Langen: We zijn tenslotte een vereniging en moeten ook de aparte excursie 
kunnen voorzien. We zijn toch een vereniging!
Voorzitter: Goed, dat kunnen we zo aftikken? Dus als die commissies dit lopende jaar al 
gelden nodig hebben, dan hebben we daar gewoon gelden voor, want de contributie-
verhoging gaat pas in 2019 in. Dus niet voor dit jaar. En dan was ons voorstel om de 
volgende jaarvergadering in maart te houden. Ik neem aan dat dat niet op bezwaren stuit.
Dan wordt de zwart-witavond bijvoorbeeld in februari gehouden. 
Antonie Elemans: Nog een vraag over dat verschuiven, als de reden puur is voor het 
financiële plaatje, dan vind ik dat een slechte reden, want dit jaar hebben we bijvoorbeeld 
ook gezien omdat Peter dit jaar al vrij vroeg de mail uitgestuurd heeft dat de mensen hun 
contributie moesten betalen. Daar heeft de Penningmeester ook met ons gehad van oei hoe 
boek ik die nu, want het geld is binnengekomen in december. Dus laten we zeggen als dat de 
reden is om de jaarvergadering hiervoor te verschuiven, dan vind ik dat geen goede reden. 
Voorzitter:  Nee maar überhaupt doen dat alle verenigingen en we hebben dan de 
jaarvergadering in maart zodat dan de boeken in orde zijn.
Penningmeester:  Het is wel zo, dat op het moment dat je het boekjaar afsluit in december 
en je hebt dan de tweede week van januari een jaarvergadering. Dat betekend dat de 
kascommissie die moet dan in die dagen wel beschikbaar zijn. Dus was Hans gelukkig zo 
sportief om te zeggen ik doe het nog wel een keer.
Antonie Elemans: Ja, maar als er een goede reden zou zijn! Maar het lijkt mij dat een 
jaarvergadering in maart zo mosterd na de maaltijd te zijn en we zijn we al drie maanden in 
het nieuwe seizoen bezig. 
Hans van Hout:  Ik zou het veel liever in februari houden ipv in maart.
Voorzitter: Mij maakt het helemaal niet uit.
Penningmeester:  Als je maar ruimte hebt om dingen te organiseren.
Voorzitter: Oké, dan wordt het definitief februari.

    6. Samenstelling bestuur
Voorzitter: De samenstelling van het bestuur. Frans Hodzelmans is voorzitter en doet dat 
nog wel even. Een paar jaartjes denk ik. Peter is al 25 jaar secretaris maar heeft aangegeven 
dat hij het nog steeds leuk vindt.
Hannie Siroen:  Nah, super!
Voorzitter: En Bert die treedt af en omdat te vieren Bert …. (applaus en uitreiking van 
flesje wijn). Dat je het in goede gezondheid het mag nuttigen Penningmeester. 
Goed, dan zijn we nu aan het hekelen punt, dat wij een nieuw bestuurslid nodig hebben. Wie 
zal zich beschikbaar stellen? Geroezemoes….
Penningmeester: maak jij de lijst Peter?
Secretaris: Ik ben aan het typen, maar kan het niet bijhouden.
Voorzitter: Het is nu 12 minuten over half negen en ik houd mijn mond tot negen uur!
Penningmeester: zegt gekscherend “Ik ga een glas halen” 
Secretaris: Toen was het stil !!!!!
Voorzitter: Er zal toch iets moeten gebeuren. We zoeken een penningmeester en daarbij 
zouden we graag commissieleden willen hebben, waarvan dus als er een commissie 
samengesteld wordt, het hoofd van de commissie ook toe treedt tot het bestuur. Dus zo 
kunnen wij niet verder!
John vd Wouw: Ik zou het dan wel fair vinden als er mensen zijn die bepaalde behoefte 
hebben dan ook naar voren treden.
Antonie Elemans: commissies?
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John vd Wouw: Ja, er zijn mensen die behoefte hebben naar meer. Ik hoor daar nu niet 
onder. Ik heb toevallig vanavond nog een mailtje gestuurd naar Peter, want ik heb al jaren 
geen mailtjes meer ontvangen.  Maar dat geeft niets, dat heb ik zelf ook te lang laten 
verslonzen.
Secretaris: Heb jij vanavond een mailtje gestuurd?
John vd Wouw: Ja vanavond naar jouw privé mailadres.
Secretaris: nee, graag sturen naar secretariaat@vnfe.nl
John vd Wouw: Oké, maar er hebben er een aantal bepaalde behoeften, dus die moeten dan 
naar voren stappen.
Voorzitter: Ja ik ben het absoluut met je eens, maar ik hoor niemand! Ik hoor wel dat wij 
als bestuur van alles moeten doen, maar kennelijk hoeven de leden niets te doen. Op de 
middelbare school hangt een bordje “Ruim je eigen rotzooi op, want je moeder werkt hier 
niet”! Zo’n gevoel krijg ik daar ook bij. Wij moeten het voor jullie allemaal doen. 
Hannie Siroen: Kunnen we het niet houden zoals het nu is?
Voorzitter: Tja, Bert treed af, dus we hebben een penningmeester nodig! Dat is het 
minimum….drie bestuursleden. Dus daar moet iemand zich opgeven als penningmeester. Zo 
simpel is het. 
Penningmeester: Die ga je niet redden, dus schort dit punt en kijk hoe we daar verder mee 
kunnen.
Voorzitter: Nou goed, dan zal ik de taak als penningmeester erbij nemen, maar ik ga er wel 
van uit dat er binnenkort een penningmeester naar voren treedt. Dit ga ik niet constant 
doorzetten. 
Hans van Hout: Dat moet je nou ook niet doen.
Voorzitter: Een tweekoppig bestuur mag niet…
John vd Wouw: Dan moet jij het penningmeesterschap niet op jou te nemen, maar als je op 
vergadering komt en je wordt voor een deadline gezet, zijn er zowiezo al mensen die bewust 
wegblijven…
Voorzitter: Ho even… je wordt niet wordt niet voor een deadline gezet…. je hebt allemaal 
de mail toegestuurd gekregen en daar staat in dat we dringend op zoek zijn naar nieuwe 
bestuursleden en dat je je moet opgeven aan de secretaris met het mailadres 
secretariaat@vnfe.nl.  Dus je word niet nu voor het blok gezet. 
Marijn Heuts: Je wist al een jaar dat er twee plekken vrij zouden komen. Vorig jaar zei 
Peter ook al dat dat zijn laatste jaar was, maar hij is er nog steeds. Daar zijn we op zich heel 
blij mee, maar we weten dus al een jaar dat er twee plekken vrij zouden komen. Dus ik stel 
ook voor dat jij (Frans Hodzelmans) nu niet zegt dat ik het op me ga nemen. Iedereen zegt 
dan wel het lost vanzelf wel op… (geroezemoes)
Hans van Hout: Wat als er niemand zich aanmeld als penningmeester, wat gaan we dan 
doen? Heffen we dan de vereniging op of uhh…
Voorzitter: Ja, wat moeten we dan? Zeg het maar…
Hans van Hout: Je moet minimaal drie leden hebben, dus je moet een penningmeester 
hebben. Dus, wat is dan de consequentie?
Marijn Heuts: Al is het maar iemand die het voor een jaar doet, dan leg je dat vast en zijn 
we weer een jaar geholpen.
Penningmeester:  In feite is het zo, als je niet met contant geld werkt wordt alles via de 
bank geregeld. Je draait ieder maand een keer uit en het stelt niets voor.
Voorzitter: Het stelt helemaal geen flikker voor, dus ik snap niet dat er (verheven stem) 
verdomme niemand is die penningmeester wil zijn. Het kost je maximaal een uurtje per 
maand. Nog niet eens!!! Schei toch uit!!! 
Hans van Hout: We zijn hier niet met alle leden.
Voorzitter: Ja dat is waar, maar is er nu echt niemand die zich geroepen voelt die een uurtje 
per maand tijd heeft…. nou ja… dan geven we het op! Dan scheiden we er gewoon mee uit. 
Klaar.
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Secretaris:  Nee nee, zo snel gaat dat niet.
Voorzitter: Ik weet wel dat dat heel bot klinkt, maar wat moet je anders. 
Penningmeester: Heel simpel, we laten het heel even liggen en komen er op terug. We 
kunnen niet zomaar zeggen ‘we stoppen er mee’.
John vd Wouw: Ik zou meer voorstander er van zijn dat het een roulatie-systeem wordt.
Penningmeester: Er valt niets te rouleren, want er is geen animo voor. Als ik terug ga 
kijken toen ik hier begon als lid, was Wilko van Asseldonk toen penningmeester. Toen 
sleepte zich ditzelfde probleem al aan de orde. Toen heb ik op een gegeven moment gezegd 
kom op hè… het kan toch niet waar zijn dat dat niet ingevuld wordt. Daarom had ik toen 
gezegd dat doe ik wel voor een jaar en daarna zien we wel verder. 
Voorzitter: Tja, omdat er toen niemand anders was heb jij toen gezegd dan doe ik dat wel. 
Ja klopt. en je hebt er inderdaad bijgezegd voor één jaar.
Penningmeester: hetzelfde probleem was toen al aan de orde.
Voorzitter: Waarom zien jullie daar nu zo tegen op?
Hannie Siroen: Ik ben helemaal niet van de cijfers! Voor mij is het abracadabra !!!!
Voorzitter: Dat is een goed argument, maar is er verder niemand die iets met cijfertjes 
heeft?
Gerard Vos: Ik bied mij niet aan, maar ik ben reeds penningmeester van een andere 
vereniging en ik weet hoe het gaat, maar bij het KNVV waar ik ook lid van ben speelde dit 
specifieke ook en zijn zusterorganisaties ten einde gekomen door gebrek aan bestuursleden. 
Wat wij doen, wat goed gewerkt heeft is dat als bestuur een vacature aan zien komen gaan 
nadenken voor wie hiervoor mogelijk in aanmerking kan komen. We gingen dan met de 
betreffende persoon een persoonlijk gesprek aan en dat werkte negen van de tien gevallen.
Voorzitter: Tja, maar als het goed is heeft Peter dat ook gedaan, maar ook daar kwam niets 
uit.
Stilte….
Voorzitter: Hoe denk jij er over? (Kijkend naar Maurice Aerts)
Maurice Aerts: Wie ik? Ik zou het graag doen, maar mijn probleem is de tijd. Ik heb al 
dingen moeten verschuiven om vanavond hier aanwezig te zijn. Ik moet veel reizen voor 
mijn werk en de open avond heb ik sinds een jaar of vier vijf een keer kunnen bijwonen. Als 
ik iedere keer moet afzeggen dan is dat echt omdat ik de tijd niet heb.
Voorzitter: Oké…
Hans van Hout: Ik heb er ook aan zitten denken, maar ik doe het niet, om reden dat ik nog 
niet weet of ik lid blijf. Ik kan nu wel zeggen dat ik penningmeester ga spelen, maar over 
een half jaar ga ik er van tussen. Dat werkt niet dan heb je hetzelfde probleem. 
John vd Wouw: Ik kan elk minuut van de avond opgeroepen worden voor mijn werk, zo 
ook vanavond. Het word bij mij ook steeds meer, omdat steeds minder mensen het werk 
doen. Dus ja zolang het werk nog op mijn nek hangt heb ik voor mijn eigen besloten er niets 
anders er bij te doen.
Voorzitter:  Ik heb het over maximaal een uur per maand.
John vd Wouw: Ja dat kan, maar waarom blijf je nu bij mij hangen. Ik heb het gevoel dat ik 
weer het middelpunt ben. Jij vraagt aan mij een mening, die geef ik jou, ik hoef mij niet eens 
te verantwoorden, ik snap dat de frustratie bij jou voldoende aanwezig is.
Voorzitter: Oké
Robbert de Smet: Ik ben op het moment aan het afstuderen. Het klinkt als een zwak 
excuus, maar ik heb al te weinig tijd om te fotograferen, dus…
Penningmeester: Dit heeft geen zin, stop er mee. We komen hier gewoon op terug. Het 
heeft helemaal geen zin om iedereen af te gaan, dat draagt niets bij.
Hannie Siroen: Mag het ook een buitenstaander zijn?
Voorzitter: Het blijft een beetje raar als we met 42 man zijn, dat er niet iemand is die een 
uurtje per maand kan bijstaan.
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Hannie Siroen: Mijn man is altijd boekhouder geweest. Ik kan natuurlijk vragen of mijn 
man daar iets voor voelt en wil doen.
Antonie Elemans: Zo’n raar idee is dit toch niet? Een penningmeester mag op zich los 
staan van de vereniging. 
Hannie Siroen: Misschien is er wel een ander lid die iemand anders kent die dit zou kunnen 
en willen doen.
Voorzitter: Eigenlijk is het wel grappig… je hebt niets met cijfertjes en je bent met een 
boekhouder getrouwd.
Hans van Hout: Als de penningmeester een buitenstaander is, dan hebben we nog steeds 
twee bestuursleden. Hoe gaan we daar mee om?
Voorzitter: Die worden aangevuld met de commissieleden. Daar gaan we het nu over 
hebben.
Peter wat vindt je trouwens van het voorstel van Hannie?
Secretaris:  Weet ik nog niet hoe daar mee om te gaan.
Hannie Siroen: Ik zal het mijn man in ieder geval wel vragen.
Voorzitter: We houden het in beraad! Veel werk is het niet. Ja, commissies? Hetzelfde 
probleem. 

7. Bekendmaking nieuw Clublogo VNFE
Voorzitter: Er zijn een aantal mensen die nog graag willen kiezen. Wie zijn dat allemaal?
Robbert de Smet: Ik begreep uit de mail dat er tijdens de clubavond zelf gestemd zou 
worden. 
Voorzitter: Dan hebben jullie de mail niet goed gelezen. Frans Hodzelmans doet een rondje 
voor de keuze van de logos’s. Uiteindelijk valt de keuze op het ontwerp van John van de 
Wouw. Een kleine aanpassing zal aan het ontwerp gedaan worden door het flitsertje te 
verwijderen en het objectief iets te vergroten.

Pauze !

8. Verslag van de laatst gehouden Enquête 
Voorzitter: We gaan nu de ledenenquête bespreken en geef het woord aan de secretaris.
Secretaris: Ik heb alle binnengekomen stukken uiteraard verzameld en de kreten die ik bij 
de antwoorden heb gevonden heb ik verzameld tot een lijst per item. Ook dat was veel 
typewerk! Ik zal maar vooraan beginnen....
(Dit is uitgetypt volgens de bijlage: Beantwoording enquête)

Een aantal tussendoor reacties wanneer de secretaris zijn verslag verteld....
Ine van Schijndel: Zo hoort een club te zijn.... een gevarieerd gezelschap.
Marijn Heuts: Wat mij opvalt is dat het éénrichting verkeer is.
John vd Wouw: De mensen die bij onze vereniging komen en het trucje in de fotografie niet 
kennen, komen naar de club om dit te leren. Lijkt mij logisch!
Marijn Heuts: Eigenlijk zou het beide kanten op moeten zijn....leren van foto's van andere 
en iemand laten leren van jou foto's. 
Hans van Hout: Als je al zover bent dat je andere beter maakt en op hoog nivo in de 
fotografie bezig bent kan je dat doorgeven aan anderen.
Marijn Heuts: Net als bij een beeldbespreking en iedereen doet mee, ook leden onder dat 
nivo, die komen altijd met een opmerking die zinnig zou kunnen zijn. Zo helpen we elkaar 
verder, met de compositie van het beeld, de bepaalde manier van aanpak. Zo kunnen we 
elkaar allemaal beter maken. Maar je zou wel op moeten komen om andere beter te maken.
Momenteel is het alleen beelden kijken. Als de beelden geweest zijn dan zijn de leden weer 
meteen naar huis...dat proef je nu een beetje.
Hans van Hout: we zitten hier voor het totaal... voor het leren van andermans beelden.
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Antonie Elemans: Het klinkt wel ietwat raar als je komt vertellen hoe het moet! Zo word 
het uitgelegd, ik zou daar niet te veel achter zoeken. Een beetje bescheidenheid mag er ook 
zijn ...
Marijn Heuts: Als we daar op afsluiten ben ik bang dat het een dooie boel blijft.
Antonie Elemans: Ik denk dat het een slechte zaak is als andere komen vertellen hoe het 
moet.
Penningmeester: Waar dit verhaal nu wel over gaat is het delen van kennis, hoe ver wil je 
daar in gaan. En dat mis je dus heel vaak.
Hans van Hout: Dat heb ik in deze enquête ook aangegeven dat je dat hier ook vaak mist.
Technische aspecten voor de avond of een deel van de avond of een bespreking van iemand 
die iets uitlegt over hoe je bepaalde dingen moet doen.
Hannie Siroen: We hebben ook wel een keer gezegd ...'je moet je boekje dan goed leren'!
(Iedereen vond het een beetje lachwekkende opmerking)
Penningmeester: Daar gaat het nu niet om, maar we sluiten dan wel bij Marijn aan...van 
hoe heb je nu die foto gemaakt? Waarom? Dat soort informatie. 
xxxxx: Maar ook waar de foto gemaakt is. Niemand geeft dat graag bloot, want dat is 
geheim...
Penningmeester:  Ik fotografeer vrijwel alleen landschappen en geef dat altijd prijs daar 
ben ik heel open in. Maar waar het om gaat, denk ik, is de hoeveelheid beelden die we in 
twee uurtjes proberen te proppen kun je er vaak heel weinig diepgang aan geven. 
xxxxx:  Maar dan moet je minder beelden laten zien er dieper op in gaan. 
John vd Wouw: ...dan kom je tegen de volgende mank aan, want dan moet je een goede 
spreekstalmeester hebben. En heb je die niet dan bloedt het acuut dood.
Hans van Hout: Ik denk dat we het moeten doen, en dat heb ik vorig jaar ook al 
aangehaald, dat we moeten gaan werken met groepjes die onderling de foto's gaan 
bespreken. Net als Els dat nu ook wil gaan doen.
Ine van Schijndel: ... uhh dat is Ine....Els zit meestal hiernaast maar is nu naar 
Extramadura.
Hans van Hout: Oja, sorry... zoiets moeten we doen, we moeten het echt op de schop 
gooien. Ik kom hier ook niet om twee uur in het donker naar foto's te gaan zitten kijken. Ik 
kom ook voor meer. Ik denk veel meer mensen. Ik kom ook om wat te leren...
Voorzitter: Daar gaat Ine het straks over hebben.
Hans van Hout: Het is geen dia-avond
Jacques van Langen: Het is toch de bedoeling dat je over de foto gaat praten, als de 
mensen die in de zaal zitten niets over de foto zeggen, dan is die foto zo van het scherm als 
niemand reageert.
John vd Wouw: Er zijn mensen die praten moeilijk. Toen wij in het verleden nog in het 
MEC zaten, zaten wij in een rondje en dan kon je makkelijker iemand aanwijzen voor een 
reactie op die foto.  Vind jij hem mooi...waarom vind jij hem mooi? Oh, wacht shit nu moet 
ik na gaan denken om altwoord te gaan geven. Dus dan kwam er pas diepgang in omdat je 
eigenlijk ....mooi ... niet mooi een relatief begrip is.
Voorzitter: Wat jij nu aandraagt John, daar heb ik ook over na zitten denken, want het 
maakt inderdaad een wezenlijk verschil hoe de opstelling van de tafels is. Ik denk dat we dat 
weer moeten gaan doen. Een U-opstelling voor het scherm.
Hans van Hout: We moeten het niet gaan houden als weer een dia-avond!
Voorzitter: Als we het op een andere manier gaan doen dan is de tafelopstelling ook 
belangrijk.
Gonnie vd Schans: Het is net als deze opstelling zoals eerder en vandaag, wij zitten hier en 
jullie zitten heeeeelemaal daar. Wij moeten ons ook omdraaien als iemand anders iets zegt. 
Het is niet de ideale opstelling zoals die nu is.
Voorzitter: Ja, het zou beter zijn...de volgende keer.
Secretaris: ...gaat verder met de enquête, vraag drie
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Hans van Hout: Waar leren en sociaal contact voor op staan!
Vroeger gingen we gezamenlijk op pad, naar het Speulderbos of de Oostvaardersplassen
Maurice Aerts: We hebben van die emails, gajemee@vnfe.nl maar daar heb ik net één mail 
van gezien. De mogelijkheden zijn er wel, maar daar wordt geen gebruik van gemaakt.

....gaat verder met de enquête, vraag vier
Gerard Vos: Ik vind dat Marijn altijd een belangrijke stem had, een hoorbare stem, en zeker 
ook een deskundige stem. Hij is nu vanavond hier, maar heeft bij de laatste bijeenkomsten 
niet kunnen zijn...en wat het woord spreekstalmeester .... voor mij was Marijn 'de 
spreekstalmeester' van deze vereniging en dat heeft mij tot een soort leemte geschapen dat 
hij er zo vaak niet meer is...uhh dat wou ik even zeggen... dat Marijn een groot effect 
opwekt.
John vd Wouw: Zonder meer, het moet niet afhangen van één persoon.
Hans van Hout: ....maar dat doet het wel en dat is het probleem.
John vd Wouw: In het verleden was dat ook, toen hadden we Eric Bergmeester en die deed 
het fantastisch en dan loopt het. Blijkbaar zijn de meeste hier kuddedieren, introvert of 
volgzaam, wat je het ook mag noemen. Het zijn geen praters.
Hans van Hout: Het heeft er mee te maken dat Marijn goed is in zijn fotografie en daar heel 
duidelijk over kan vertellen en anderen dat nou net niet hebben. Misschien zijn de leden 
bang dat ze commentaar krijgen van anderen.
Marijn Heuts: Is dat zo? 
Hans van Hout: omdat er zo weinig mensen buiten jou echt iets zinnigs over een foto 
kunnen zeggen. Er zijn er natuurlijk wel, maar veel minder.
John vd Wouw: Er zijn twee manken eigenlijk. Onze club is giga groot eigenlijk, want ik 
kan me nog de tijd herinneren dat we met een man of twaalf, dertien waren. Het was 
gewoon een klein vriendengroepje eigenlijk en er zijn ook oud leden daar ook nog wel eens 
over praten om een nieuw clubje op te richten en er mogen maar tien mensen in, puur om 
dat feit al, omdat dit zo'n grote groep is gaan we nu beginnen om subgroepjes te maken 
zodat mensen zich prettiger gaan voelen. Toch?
Marijn Heuts: Dit is wel een interessante opmerking, is ook wel dat mensen bij een 
onprettig gevoel gewoon hun mond open moeten trekken bij een foto.
Hans van Hout: Ik denk dat die er wel bij zouden zitten, omdat er te weinig verteld word 
over de foto. Het zijn vaak dezelfde mensen die iets zeggen over een foto.
Marijn Heuts: Het zou niet uit mogen maken, als je een beeld ziet is er een eerste reactie, 
van Ohhh, dan wacht je vijf seconden en dan komt er waarschijnlijk wel een reden waarom. 
Die leg je dan uit en dan heb je een mening.
John vd Wouw: Toen we in het MEC zaten, dan zei Eric Bergmeester aan die en die een 
vraag voor en die moest er iets van vinden. En dan kwam daar heel schoorvoetend iets uit en 
als je dan door ging vragen, kreeg hij er zelfs meer uit, dan dat ze zelf van te voren dachten. 
Hans van Hout: Dat 'schoorvoetende' kom je hier op onze avonden ook tegen en dan wordt 
er ooit, als Marijn er niet bij is, en iemand anders zegt er iets over, dan wordt er gemouwd 
over een vlekje of een takje wat er verkeerd zit of stof wat eigenlijk weg zou moeten. Dit 
heeft totaal eigenlijk niets te maken met de foto die zo bedoeld is of zo gemaakt is om een 
bepaalde reden. Er word daar over gepraat, in plaats van over de compositie van de foto of 
wat er op staat, of wat dan ook. En dat is wat Marijn altijd wel goed deed!!
Ook werd er wel eens gezegd daarna als er over de foto gepraat werd wat er precies op 
stond, ik zou dat of dat zo doen of weghalen..
John vd Wouw: Er zijn boeken over...
Hans van Hout:  Ja ja er zijn boeken over ....  
John vd Wouw: Er zit altijd een theorie achter...
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Frank Schulkes: Denken jullie allemaal niet dat dit een verkeerde discussie is?
Hans van Hout: Nee, eigenlijk niet.
Frank Schulkes: Wat ik zo waardevol vind, dat je eerst eens inventariseert wat iedereen 
vindt.
Hans van Hout: Dat hebben ze nou gedaan!
Frank Schulkes: Dat zijn we nu aan het oplezen, maar kunnen we daar iets van leren of van 
discussiëren? Het is fout wat we doen.
Hans van Hout: Ik denk dat ik er van geleerd heb wat daar allemaal staat wat opgelezen is 
en gedeeld wordt door de mensen.
Frank Schulkes: Nu pak je er een paar dingen uit die we discussiëren en dat vind ik fout, 
want daarmee pak je bepaalde dingen die je nu belangrijk vindt. Ik zeg niet dat het niet 
belangrijk is, Het belangrijkste is ... Luisteren naar wat er gezegd wordt. En nu kom je aan 
het punt ... en wat gaan we hier dan aan doen. Weet je wat de secretaris (Peter) zegt... ik 
begrijp je best wel dat je dat opleest en dat je dat een beetje cynisch zegt, dat vind ik 
helemaal niet fout, maar dat betekend wel, daar zit iets achter en daar moet je rekening mee 
houden. Ik vind het zo waardevol wat er aangedragen wordt, maar je komt alleen aan het 
punt, wat gaan we er aan doen. Dus wat ik wil zeggen is, laten we niet een paar punten 
moeten pakken maar ga kijken wat kan je hieruit leren.
Ad van Duren: Misschien is het wel goed dat je alle antwoorden op een hoop gooit en het 
bestuur, commissie of wat dan ook, denk ik dat je de antwoorden zou moeten clusteren en 
bepaalde highlights er uit moet halen en daar gaan we aan werken. Nu zijn het allemaal 
losse opmerkingen van ieder individueel lid. Het is een ratjetoe van vanalles. Ik denk dat het 
goed zou zijn om al die antwoorden te gaan clusteren en je dan de hoofdpunten er uit haalt 
en daarmee aan de slag gaat. Dan zit er structuur in. Er zit nu totaal geen structuur in.
Frank Schulkes: Dat is iets waar je nu systematisch mee om moet gaan, in stukken 
onderdelen opdelen en kijken hoe je daar mee verder kan.
John vd Wouw: Ik vind het wel goed hoe de secretaris (Peter) het nu doet, want hij doet 
alles!
Frank Schulkes: Daar heb ik niets op tegen! Dat vind ik hartstikke goed.
John vd Wouw: Als je nou zegt tegen Peter... ga jij dat nu maar eens mooi clusteren, dan 
leg je het werk weer terug bij Peter.
Ad van Duren:  Nee ik zeg bewust dat de commissie hier mee aan de slag moet.
John vd Wouw: Maar dan ga je toch weer met een bril op selecteren.
Antonie Elemans: Nee nee dat hoeft niet, want het punt is dat niemand van de leden dan 
Peter nou of de rest van het bestuur kent alle antwoorden. Wij reageren op de dingen die we 
nu per stukje horen. Allereerst zou ik graag het hele resultaat bekent laten worden ....wij 
reageren nu op elk puntje en we zijn nu met dingen bezig die bij feedback horen of bij 
ideeën horen en het eind komt pas over een uur als we zo door gaan als we dat halen. 
Dus ik denk dat het goed is dat deze informatie gedeeld word en ik vind het helemaal niet 
erg ... stuur mij die zooi toe en ik zal proberen daar een soort van overzicht van te maken. en 
dan aan iedereen toe te sturen.
Als dat helpt weet ik niet, je hebt het verzameld, maar je moet het delen. We moeten er 
allemaal informatie uit halen, want we zijn allemaal verschillend. We hebben allemaal 
verschillende interesses, verschillende leeftijden, verschillende ervaringen, dus je zult nooit 
één club met één stem krijgen. Onmogelijk!
Hans van Hout: Het is zo divers hebben we net gehoord.
Voorzitter: Antonie dank voor je inzet, we zullen de lijst van de secretaris die nu voor hem 
ligt ook naar jou sturen ter inzage.
Hans van Hout: Als Antonie het voorwerk doet zal ik best mee willen helpen.
Antonie Elemans: Dan heb je in ieder geval het resultaat van de enquête bij de leden liggen 
zonder dat wie wat gedaan heeft. Nu we dit horen zijn we in dit kleine clubje al meteen aan 
het denken aan oplossingen en ja dat gaat ook niet werken.
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secretaris: Een klein clubje is het niet, we hebben tenslotte 44 leden.
Antonie Elemans: Het is triest dat de helft maar heeft gereageerd. Diep triest! Als er iets is 
waar je je bek open kan doen is het met een enquête denk ik.
Frank Schulkes: Peter kan je die enquête nog toesturen, dan kan ik die stiekem toevoegen... 
hihi
Secretaris: Dus wat doen we nu?
Voorzitter: We sturen het op naar Antonie Elemans.
Hans van Hout: En wanneer bespreken we dat dan? 
Penningmeester: Moeten we daar een maand of twee de tijd voor geven?
Antonie Elemans: Misschien haal ik februari wel, maar ik moet wel naar Amerika voor 
mijn werk.
Penningmeester: Dan kan je Trump om een consult vragen! Die heeft overal een oplossing 
voor.
Frank Schulkes: Ik ben net bij de vereniging gekomen, ik wil graag meer komen, maar ik 
kan niet meer dan vier of vijf keer per jaar de bijeenkomst bijwonen, daar ligt mijn 
beperking. Vanaf april ben ik weg voor zeg maar zeven acht maanden.
Voorzitter: Oké, we houden maart aan en dan horen we van jullie iets meer hierover.... 
akkoord?
Frank & Antonie: Ja !
Ine van Schijndel: Als jullie het geïnventariseerd hebben en het dan clusteren dat wij het 
dan allemaal krijgen...
Antonie Elemans: Zodra het allemaal netjes uitgewerkt is, dan kunnen we het versturen 
naar iedereen.
Voorzitter: Ik zou het terugsturen naar degene die gereageerd hebben. Degene die het niet 
ingevuld hebben en hier ook niet aanwezig zijn, wat moeten die ermee, die hoeven dan die 
mail niet te krijgen.
Secretaris: Jawel, iedereen is lid en krijgen dan ook de stukken toegestuurd.
Penningmeester: Ja zeker dat moet ook.
Marijn Heuts: Het is wel een terechte opmerking...ik denk dat we moeten reageren op de 
dingen die we diverse malen terug hoorden komen en het te clusteren van de antwoorden.
Frank Schulkes: Misschien kunnen we ook nog een poging doen, voor diegene die de 
enquete niet hebben ingevuld om die alsnog in te laten vullen.
Dat is een initiatief dat wij dan samen kunnen nemen. We kunnen kijken of we motivatie 
kunnen aandragen voor degene die nog niets hebben ingeleverd.
Secretaris: Ik heb een tweede vraag gesteld gehad om de enquete in te leveren. 
Hans van Hout: Het gaat alleen maar langer duren.
Secretaris: Dan stoppen we bij deze dit item.

9. Instellen nieuwe commissies
Voorzitter: Wie heeft er interesse om mee te doen voor een of andere commissie? 
Expocommissie of activiteitencommissie? 
Antonie Elemans: Ja dat hoor ik al zo vaak excursie excursie excursie... Bij een andere 
fotovereniging waar ik lid van geweest ben, hadden we ook een werkgroep en die hielden 
zich ook met natuur bezig en daar hadden ze ook zo'n werkgroep met een kartrekker en die 
zocht een plek uit waar die naar toe wilde. Vaak was dat uit een boek van Brabants 
Landschap of Natuurmonumenten en zocht een gebied waar het er leuk uitzag en waar niet 
al te veel toeristen zaten. En dan werd er gewoon een datum geprikt en dan komen we daar 
samen en kijken we eerst met hoeveel mensen we zijn en zaten bij elkaar in diverse auto's. 
We spreken af dat we toch elkaars benzinegeld delen en rijden naar een lokatie en sluiten dat 
af met bv een bezoekerscentrum of een cafeetje, wat dan tevens het eindpunt is van een 
uitgestippelde route. Die route kan hartstikke saai zijn, maar dat moet ieder voor zich maar 
bepalen of je mee gaat, maar je hebt wel een route. Je raakt elkaar niet kwijt, maar je kunt 
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het een beetje inschatten .. het is twee, drie, vijf of tien kilometer ... en zo kun je de dag 
vullen om te gaan fotograferen. Ik wil best wel zo iets gaan doen, maar als daar geen 
belangstelling voor is heeft het natuurlijk ook geen zin. Het is een iets ander formaat dan 
gajemee@vnfe.nl , meer in de zin van dit is de datum, dit is de locatie en daar komen we bij 
elkaar. Roept u maar!!!
Voorzitter: Op zich prima...
Antonie Elemans: Het risico dat er in zit.....
Voorzitter: We zijn naar de Oostvaardersplassen geweest....dat vond ik geweldig !
Maurice Aerdts:  In het verleden werden de excursies altijd wel druk bezocht.
Voorzitter: Kan je daar een voorstel over doen met bijvoorbeeld een eerste aanzet voor een 
excursie?
Marijn Heuts: Wil je er niet eerst een commissie van maken? Of proberen we of er animo 
voor is en doen er maar één....
Antonie Elemans: We zullen eerst maar eens kijken komt er überhaupt wel een reactie!
Je hoeft het natuurlijk niet zo heel ver te zoeken, hoe sta je zelf in de fotografie, je moet in 
staat zijn om de kleine dingen in de natuur te vinden. Alleen door de Maasduinen daar vind 
je of niets aan of je ziet een heleboel dingen...he wat leuk... Je moet niet van die wilde 
ideeën hebben om naar de Camarque te rijden, dat is leuk bedacht, maar ...
Voorzitter: We moeten ze wijzen op mogelijkheden, de plantjes of weet ik wat.
Antonie Elemans: Je kunt geld uittrekken voor een excursieleider, maar ik weet niet of dat 
slim is, want dan schiet je je doel voorbij. Wat ik heel leuk vond bij ons jubileum, was dat de 
boswachter meeging en vertelde over de Strabrechtse heide. Daar ging het niet over de 
fotografie, maar dat was de clubdag en als je een excursie organiseert in dat kader dan heb je 
een ander uitgangspunt dan dat je zegt kijk wat er te fotograferen valt. 
Voorzitter: Als je in afgesloten gebieden wilt komen, hang je aan een boswachter vast.
Antonie Elemans: Dan heb je inderdaad altijd wat meer hulp nodig, maar Brabants 
Landschap en Natuurmonumenten zijn niet afgesloten.
Voorzitter: je kan beter zonder beroepskracht op pad gaan...vind ik persoonlijk. Ik weet niet 
hoe jullie daar over denken.
Antonie Elemans: ...Ik wil daar wel eens iets voor uitwerken.
Voorzitter: Graag... Zien we tegemoet!
En dan was ook de vraag gesteld...kunnen we eens een expositie organiseren? We hebben 
het daar binnen het bestuur over gehad ... ja dat kan.... maar ik heb begrepen dat was nog 
voor mijn tijd dat bij de laatste expositie ... dat er ontzettend hard aangetrokken moest 
worden door één of twee mensen, die een beetje het gevoel hadden aan een dood paard te 
trekken.
Hannie Siroen:  Was dat het MEC?
Voorzitter: Ja, maar ik wil en dat is mijn persoonlijke mening, ik wil best een fotoafdruk 
zelf betalen en inleveren voor een expositie, maar dan moet er een commissie zijn die dat 
regelt.
Ad van Duren: Daar komt wel wat mee bij kijken. Ik heb zelf ook in het bestuur gezeten en 
in de expositiecommissie. Ik heb meerdere exposities georganiseerd en opgegeven in de 
enquête om daar aan mee te werken. Je begint al met de locatie vast te stellen en dat kan 
kosten met zich meebrengen als je pech hebt. Je moet als er niet voldoende muren zijn moet 
je al borden hebben. Huren of aanschaffen! Het kost geld! Je moet lijsten hebben, lijsten zijn 
peperduur, je moet pas partoute snijden of kant en klaar kopen, ook dat kost geld. Je moet 
afdrukken bestellen en betalen, die vervolgens opgeplakt moeten worden of foto's moeten 
ingelijst worden. En dan heb je het nog niet gehad over verlichting, want als je een 
fatsoenlijke expositie wil hebben, waar de foto's goed tot hun recht komen, dan moeten die 
foto's op een goede manier uitgelicht worden. Ik had toendertijd allemaal spotjes zelf 
gemaakt zodat de foto's allemaal individueel uitgelicht werden en daar is gigantisch veel tijd 
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in gaan zitten. Dus dat regelen met één of twee mensen regel je dat never nooit niet. 
Afgezien van de kosten.
Voorzitter: Wacht even.... over dat pas partoute snijden en inlijsten, met moderne systemen 
hoeft dat niet meer. Je hebt dan dat spul dat je opspant.... Xpozer. 
Ad van Duren: Ik weet wat je bedoelt, maar dan praat je weer over een ander prijskaartje.
Voorzitter: Jawel, maar dat moeten de leden zelf betalen.
Penningmeester: Je moet aan de voorwaarden voldoen en je levert dat spul gewoon in.
Voorzitter: Zo kan het ook!
Ad van Duren: Ik hoor jou zeggen, dat ze een foto afleveren??? Ik vertel jou dat je een 
ratjetoe aan foto's krijgt in verschillende formaten en kwaliteiten. Je kunt veel beter 
zeggen ...lever je foto in op een USB-stick of digitaal of wat dan ook, de commissie of wie 
dan ook laat in totaliteit alles centraal afdrukken.
Voorzitter: Ben ik met je eens, maar daar laat de commissie wel een hoop werk op zich af 
komen. Maar ja een commissie die hebben we niet. Ik denk dat je een kleine commissie 
hebt, jij alleen, een kleine commissie, maar die moet niet zelf pas partoute gaan snijden en 
inlijsten. Ik denk dat je de voorwaarden moet omschrijven waar een foto aan moet voldoen. 
En als die foto daar niet aan voldoet, doet het niet mee. 
xxxxx: Ik denk dat iedere fotograaf ook een mooie foto wil inleveren.
John vd Wouw: Ik ben zelf jaren de pineut geweest en je moest altijd zorgen dat je genoeg 
werk had en als expo-coordinator was er een groep die zich bezig hield om daar een mooie 
selectie uit kan maken. Soms kunnen de nivo's zo ver uit elkaar liggen .... 
Ad van Duren: John ik zou jou vertellen .... we zaten dan in die expositiecommissie en 
ieder lid leverde zelf zijn foto aan die ze zelf moesten laten afdrukken en ik wil je de kost 
niet geven van de foto's die wij aangeleverd kregen. Mensen hebben hun foto op een stickie 
naar de afdrukcentrale gestuurd met 15dpi en dan weet je wel wat voor afdrukken je krijgt.
Voorzitter: Nou daar is natuurlijk ook een tussenweg! Je kunt ook zeggen...je stuurt de 
digitale foto op en wij gaan als commissie beoordelen welke foto's geschikt zijn en die krijg 
je terug  en mogen meedoen. Maar, ik zeg dat alleen om er voor te zorgen dat de commissie 
niet al het werk op de eigen schouders krijgt. 
Hans van Hout: Je kunt ook op de fotoavond een keuze laten maken. En dat door het jaar 
heen verzamelen, dan heb je daarvoor geen commissie nodig.
Antonie Elemans: De keuze is het minst erge, maar dan begint het hè... wat doe je met de 
pas partoute.... de ene die denkt dat hij pas partoute kan snijden en als je ze dan ingelijst heb 
zie je allemaal raffeltjes.... nou ik ken ze wel exposities...
Hans van Hout: Ik wil me best wel opofferen om pas partoute te snijden....
Antonie Elemans:  Ik sluit mij aan bij Ad.... Onderschat dat niet!
Hans van Hout: ...daarom moet het geen commissie worden, maar je moet het zo groot 
mogelijk maken.
Ad van Duren: .... sommige foto's bollen en zakken naar beneden...
Penningmeester: ... (op de achtergrond) 'Laat ze maar komen met een voorstel' 
Voorzitter: ... Als we nou eens tot een kleine commissie komen! En die gaat eens 
brainstormen en komt met voorstellen... is dat wat? Zou jij dat willen doen met hem?
Hans van Hout: ...Ik doe wel wat anders dadelijk...(haha)...samen met Els...uuhhh Ine!
Antonie Elemans: Wel Frans.... ik denk dat de eerste stap moet zijn, gezien het aantal 
reacties, van mensen die zeggen... we willen een tentoonstelling ...expositie...dat is 
bedroevend weinig..., dus hallo.... als we dadelijk met een club van 40 leden daaruit 5 of 
misschien 10 die zeggen een expositie wil aardig, zijn het er dus dertig die er geen flikker 
om geven.
Ine van Schijndel: Ik begreep dat er hier mensen in de expositiecommissie wilde zitten.
Voorzitter: Ik heb geen idee hoeveel mensen die werkelijk gereageerd hebben die een 
expositie willen...
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Antonie Elemans: Als er werkelijk mensen zijn die in een expositie willen laten 
organiseren en daar komt het dus wel op neer...dan is de volgende stap...dan moet je met een 
aantal mensen randvoorwaarden scheppen...en die moeten dan geaccepteerd worden. Als die 
randvoorwaarden niet geaccepteerd worden omdat iedereen zijn eigen zegje heeft, dan moet 
je ophouden, want dan wordt het dus niets. Je moet dan inderdaad iets of iemand hebben of 
een commissie die zegt....zo ga ik het doen! Punt en later geen discussie! We leveren het zo 
aan en dat moeten we uit gaan werken. Maar als je een keer vrij laat, net als Ad van andere 
verenigingen heeft meegemaakt, dan wordt het een zooitje. En dan is het echt een zooitje! 
En dan maakt het niet uit wat je afspreekt, als je het vrijlaat is het een ramp! 
Voorzitter: Laat ik het eens aan allen die hier aanwezig zijn vragen... Wie zou graag een 
expositie zien van onze club en daarvoor ook foto's voor in willen leveren? 
Voor de mensen die hier zijn tel ik 8 stuks. Mezelf tel ik mee, oké... 9 stuks.... jij ook 
misschien? 9,5 ...
En met hoeveel mensen zitten we hier? .... 22
Ad van Duren: Wat we zouden kunnen doen...ik heb me eigen opgegeven voor de 
commissie..ik heb begrepen dat Wil de Veer zich ook opgegeven heeft...en Bart de Geus...ik 
wil best met die mensen een soort concept maken wat we de volgende keer hier behandelen 
en dan eens even kijken wat we er mee kunnen. Dan kunnen we ons uitspreken hoe het 
verder gaat.
Voorzitter: Oké, dat is goed! Dat zien we tegemoet.
Dan hebben we de fotobesprekingcommissie! Ine vertel eens?
Ine van Schijndel: uhhh.... ik ben geen commissie!!!  Dat heb ik duidelijk aangegeven al 
voor dat de enquete kwam .... vorig jaar al bij de jaarvergadering.... net als Hans dat ook 
gedaan heeft...de manier van fotobespreken toch wel op een andere manier kon 
organiseren...ik blijf hangen... en hangen zeggen dat dat moet...en toen hebben we met 
uhhh...in juli voor de zomervakantie als we hier met Heike samen de vakantie ingedronken 
en hebben we het daar over gehad en hebben een opzet gemaakt. Heike had wel aangegeven 
'ik sta wel op de achtergrond' ...die schrok dat haar naam er ook al bij stond... maar goed 
daar hebben we het er wel goed over gehad...maar nu is ze dus echt weg...maar we hebben 
iemand anders gevonden die bereid was daar aan mee te helpen met name Hans (van Hout), 
omdat hij ook aangegeven had ... van goh... die manier van fotobespreken is een goeie 
manier en heeft ons aan het denken gezet. En ik heb vanuit mijn werk als adviseur voor 
leerkrachten van de basisscholen wel ervaring met groepen verdelen en aan de gang te zetten 
Dus ik denk daar moet me wel lukken ... dus nah vandaar ... wie niet waagt wie niet wint!
Ik weet niet of jullie die opzet nog een beetje voor ogen hebben, die is wel doorgestuurd, 
maar in het kort is het zo ... dat bij binnenkomst staat daar een rij stoelen en hier een rij 
tafels...jullie gaan in eerste instantie daar zitten en er vindt een verdeling plaats, naar gelang 
het aantal personen om een tafel met vier of vijf, maar meer zeker niet geformeerd. Iedereen 
stuurt één foto in... en Heike had in haar enthousiastme gezegd " dat moet experimenteren in 
natuurfotografie zijn' ...' Het moet lekker helemaal anders!' ... Dus vandaar dat het 
"experimentele natuurfotografie" geworden is. Je stuurt de foto op een gewone manier in, 
één foto, naar Peter (secretaris)...maar hij wordt anoniem vertoond. Dus, je weet zelf wel 
welke foto van jezelf is...wordt je foto geprojecteerd, op tafel ligt een lijst met punten van 
wat zie je op de foto...beschrijvend... hoe is de foto opgebouwd...hoe is de compositie ... wat 
roept het beeld bij je op...en dan ... is dit een toppertje of toch maar in de prullebak!
Dat wordt genoteerd. Eentje is de woordvoorder en dan even zijn woordje gezegd... langs 
iedereen en dan de volgende foto. En aan het eind van de avond worden alle foto's nog een 
keer getoond met de namen er bij vermeld. Dat was de opzet. En uhh, we gaan gewoon 
kijken en het kan gewoon zijn...euhh... ik vind het helemaal niets, maar als je het niet 
probeert dan weet je het niet. Dus vandaar de gedachten dat ik niet zo'n behoefte had aan 
een commissie, maar als je zegt we doen het een paar keer per jaar zo of misschien wel weer 
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het andere...vandaar dat ik met had opgewarmd dit in februari met jullie te doen. Die avond 
verder geen presentatie, maar gewoon alleen dit.
Frank Schulkens: Wat is de toegevoegde waarde van die laatste stap om die naam te 
noemen van de fotograaf. Wat is de gedachte daar achter? 
John vd Wouw: Kunnen we die een knuffel geven?  (geroezemoes...)

Voorzitter: De toegevoegde waarde zou kunnen zijn, dat je iets heel leuks ziet en dat je daar 
met degene die het gemaakt heeft graag over wil praten. Dus het lijkt me wel nuttig om de 
naam te noemen. Ine ik hoorde jou iets zeggen over 'Experimentele fotografie' ...daar krijg ik 
jeuk van! Als we nou allemaal een mooie foto inleveren? 
Ine van Schijndel: Ik denk dat we nu eens helemaal iets anders moeten doen!!!
Niet een mooie foto. Kijk... en dan moet je ook kijken en het niet te moeilijk zien.
Voorzitter: Wat is experimenteel?
Ine van Schijndel: Marijn help mij eens...wat is experimentele natuurfotografie? 
Marijn Heuts: Dat moet je zien als 'extreme composities' ... 'over patronen'... dat soort 
dingen... dat weet iedereen. Zo ook de registratie...'Waar zitten we naar te kijken'...
Voorzitter: Oké, dus iedereen stuurt volgende maand een experimentele natuurfoto in! 
Slechts één stuks.  En die moet voor zondagavond voorafgaand de clubavond binnen zijn. 

   10. Rondvraag:
Voorzitter: En dan zijn we nu toe aan de rondvraag!
Hans van Hout: Ik heb toen straks gehoord dat er iemand 25 jaar bij de club is. Wat doen 
we daar als club aan? 
Secretaris: Niets (smile)
Marijn Heuts: We mogen die alvast wel een knuffel geven...
Hans van Hout: Ik vind wel dat we daar iets aan moeten doen.
Voorzitter: Kom maar met een voorstel. (geroezemoes) Tja, het bestuur moet het weer 
doen! Nee nee...jullie zijn de club!
Hans van Hout: ...wij zijn de club...
Voorzitter: Jij zegt, ik vind dat we er iets aan moeten doen. Dan heb je daar vast een idee 
over? 
Hans van Hout: als je op deze manier vragen gaat beantwoorden, dan gaat straks nooit 
niemand meer iets doen.
John vd Wouw: Ja dt klopt!
Voorzitter: nee ja... accoord... maar jij zegt ...wij moeten er iets aan doen, dan heb je daar 
vast een idee over...ik heb geen idee...
Hans van Hout:  Voor iemand die 25 jaar ...
Voorzitter: Doe eens een voorstel? ik weet het echt niet...
John vd Wouw: Iedereen heeft de opmerking nu gehoord.
Hans van Hout: ...dan schuiven we die door naar maart...
Voorzitter: Komen we op terug...komen we zeker op terug.
Hans van Hout: Goed zo.
Frank Schulkes: Ik vind wel dat het bestuur daar een mening over mag geven hoor...
Voorzitter: Nou, die mening is wel duidelijk dat we er iets aan moeten doen.
Frank Schulkes: Het is het bestuur die dit ook zelf signaleert mag ik aannemen?
Voorzitter: Maar dat wilde ik ook niet doen waar hij (ikke dus, Peter) bij zit. Maakt niet uit.
Verder geen opmerkingen meer!
Mooi dan heb ik de rondvraag gehad en dan sluit ik hierbij de vergadering.
En nu naar de beelden...
Secretaris: we hebben wel beelden binnengekregen, maar we zullen deze laatste minuten de 
apparatuur niet meer opstellen.

Einde verslag!


